
分野１　医療・福祉サービスの充実

分野２　子どもや子育ての支援・教育振興

令和６年度　こうちふるさと寄附金の活用状況（実績）
　高知県を応援してくださる全国の皆さまから、「こうちふるさと寄附金」としてご寄附を
いただき、医療・福祉サービスの充実、南海トラフ地震対策、自然環境保全などの事
業を進めています。

令和６年度は、以下の８つの分野の事業に活用させていただきました。

○ドクターヘリの設備整備への補助（171万円）
　高知県ドクターヘリの心電図伝送システムを購入しました。

○あったかふれあいセンター事業への補助（9,444万円）
　あったかふれあいセンター事業が31市町村55拠点243サテライトで
実施され、地域の支え合い活動が広く展開されました。

○食育の推進に向けたイベントや講座の開催
（154万円）
　量販店や直販所等での食育イベントの開催や、
学校訪問による児童・生徒への健康教育や調理
実習を通じて食育の普及啓発を図りました。

○保育所・幼稚園・認定こども園・地域型保
育事業所への絵本配布（418万円）
　県内305園（事業所）へ乳幼児向けの絵
本を配布しました。

分野３　南海トラフ地震対策
○南海トラフ地震に関する啓発アニメの作成（396万円）
　南海トラフ地震に関する自助の取組の啓発に活用するため、第３回防災まん
が選手権の受賞作品を基に、アニメーションを制作しました。

○特別支援学校における備品の購入
（164万円）
　県内の特別支援学校（４校）で日々の活
動や学習に必要な備品を購入しました。

○実習用備品の購入（225万円）
　看護や福祉を学ぶ生徒が実習で使用する備品
を購入しました。

裏面へ続きます。

○地域防災力の強化（211万円）
　地域防災力の向上を図るため、少年消防クラブの活動への支援や救急救命
講習等を実施しました。
○商工業者への事業継続力強化計画策定支援（437万円）
　南海トラフ地震等の自然災害に対応した事業継続力強化計画を策定するた
めの講座を実施しました。

○社会的自立を目指す児童への祝金（65万円）
　児童養護施設や里親家庭で生活する子どもたち
に、自動車免許の取得時や就職または進学に際して
祝金を給付しました。

○オーテピア高知図書館の図書の購入
（422万円）
　学校専用の図書貸出セット、ティーンズ・コー
ナーの充実、IT・ビジネス・産業関連図書といった
専門書の充実など、新鮮で幅広い分野の資料を
購入しました。

○乳幼児が絵や言葉と出会う機会の創出
（571万円）
　市町村への絵本の配付や読み聞かせ講師の
派遣を通して、絵本をひらく「体験」をプレゼント
しました。

○不妊治療費の助成（1,018万円）
　不妊治療の経済的な負担の軽減を図るため、費
用の一部を給付しました。

　○【CF】健康づくりプロジェクトの実施（16万円）
　　生活習慣を改善するきっかけづくりのため、職場対
　抗のウォーキングイベントを実施しました。

【CF】…クラウドファンディング（使
い道を具体的にプロジェクト化し、
そのプロジェクトに共感した方から
寄附を募る手法）による寄附

○高等学校における図書の購入
（290万円）
　中山間地域の高等学校（３校）にて図書
を購入しました。

○ものづくりを題材とした動画の作成
（461万円）
　子どもたちのキャリア教育で活用するため、製紙
業の仕事やその楽しさを紹介する動画を作成しま
した。



分野５　スポーツや芸術・文化の振興

分野６　自然環境や生物多様性の保全

分野７　人と動物との共生の推進

○競技力の向上（185万円）
　全高知チームなどの競技団体が行う強化練習を支援し、レスリングや
陸上などの競技において世界大会・全国大会で活躍する選手が出まし
た。

○高知県芸術祭の実施（123万円）
　広く県民が芸術に親しみ、高知の文化芸術の魅力を再発見することを
目的に、様々な文化芸術のイベント等の実施を支援しました。

○【CF】民俗芸能・伝統的な祭りの継承（115万円）
　高知県内の中山間地域などに残る貴重な民俗芸能・伝統的な祭り
行事の継承に取り組むため、デジタルアーカイブ作成への支援や普及啓
発活動を行いました。

○清流保全に向けた調査と環境学習の実施（123万円）
　仁淀川や物部川、四万十川などの清流保全の取り組みの達成状況
を把握するため、水生生物の生息状況や透明度などの調査を行うとと
もに、児童・生徒等の自然理解を深めるための環境学習を行いました。
○あゆの放流用種苗の生産と情報発信の実施（1,096万円）
　あゆの資源増殖のため、県内17河川に放流するための種苗を
約35トン（350万尾）生産するとともに、SNSやインフルエンサーを
活用し、 県産天然あゆの情報発信を行いました。

○【CF含む】犬・猫の殺処分ゼロを目指す取り組み（505万円）
　飼い主のいない猫の不妊手術費用の一部を助成し、令和６年度は
1,676匹の不妊手術を行いました。

分野４　観光の振興

○集落活動センター※の活動の推進（297万円）
　地域活性化や関係人口の増加を目指し、集落活動センターや地域おこし
協力隊が地域の農産物・特産品の販売などを行う「ふるさと・えいもん集マル
シェ」を開催しました。
　※地域住民が主体となり、地域のニーズに合わせて生活、福祉、産業、防災など様々な活動を総合　
　　　的に行う仕組み。

○大学生等の県内就職の促進（795万円）
　県外在住の学生が県内企業でのインターンシップや採用面接、就活イベント
等に参加するための交通費及び宿泊費を支援しました。

分野８　県政全般

○「どっぷり高知旅キャンペーン」の実施（855万円）
　 「どっぷり高知旅キャンペーン」にて、県外観光客のさらなる誘客を図るための県外
でのイベントや民間企業と連携した情報発信、県内周遊を促進するための地域な
らではの、どっぷりな体験プログラムの周遊企画などに活用しました。　 
○【CF】遍路道の環境整備（26万円）
　 土佐清水市の遍路道にある老朽化した鉄板橋の改修や、道標の修繕などを
行いました。


